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ASSEMBLEIA LEGISLA TIV A DO ESTADO DE RONDÔNIA DECRETA:

Art. 10 Fica concedido Titulo Honorifico de Cidadão do Estado de Rondônia
ao Senhor Luciano de Souza Santos.

Art. 20 Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário das Deliberações 04 de Abril de 2017

"

JUSTIFICATIVA

Sou o Único filho homem de uma família de três irmãos. Nasci em 11
Serra MT no dia 03 de agosto de 1982, sou de uma família pobre e simples. Morei
quase toda no sitio, mais precisamente em uma Gleba conhecida como Água ranca m

Major Amarante 390 Arigolândia Porto VelholRO.

Unidos com o Povo
Assembleia Legislatíva de Rondônia



Assembleia .slativa do Estado de Rondônia

,

Tangara da Serra - MT Na comunidadezinha "Nossa Senhora Aparecida", onde dei meus primeiros
passos na vida Cristã. O PADRE nos visitava quatro vezes no ano. Bom, acho que está aqui o meu
primeiro desejo de ser padre. Não pelo fato de o padre nos visitar, mais pelo fato dele ser tão bem
tratado quando vinha, era uma festa, o mundo parava para ver ele, naquele dia ninguém trabalhava.
Eram preparados os melhores pratos, as guloseimas que só se comia em dia de páscoa e natal.
Minha mãe, por exemplo, matava um frango gordo e reservava para ele sempre as cochas e o peito,
o padre sempre se servia por primeiro. E eu adorava isso sabe! Pois sempre gostei da moela ... E
mais, ele tinha um Jipe Amarelo ... Meus olhos brilhavam, e eu pensava ... Quero ser PADRE. Quero
ser bem tratado assim, quero comer sempre as melhores coisas, quero ter um jipe amarelo. E eu
sonhava com isso.

Bom, aí fui crescendo, nos mudamos para o Distrito São Joaquim, as coisas foram ficando
cada vês mais difíceis, tive que começar a trabalhar muito cedo. Às vezes passávamos por grandes
dificuldades. Às vezes só tínhamos chá de açúcar queimado para tomar como café da manhã, batata
doce no almoço e janta. E para dificultar um pouco as coisas meu Pai sofreu um ataque cardíaco
muito forte e para poder salva-lo gastamos o que não tínhamos ... Mais dividas. Quando se recupero
não podia trabalhar e também não conseguiu auxilio doença e nem se aposentar. Minha mãe se

'"tomou a provedora de nossa casa. Inúmeras vezes a vi chorar. E eu pensava comigo mesmo eu terei
que ser o ponto de apoio da mãe. O dia mais triste da minha vida foi quando numa tarde vi minha
mãe descer carregada com a coluna travada de um caminhão canavieiro depois de passar o dia todo
cortando cana. Rezávamos muito, minha mãe rezava o terço quase todos os dias com a gente. Só
não quando o cansaço a fazia adormecer ... Modéstia parte, ninguém dormia tão bonita como minha
mãe, cada respirar parecia que se enchia de Deus, um passarinho deitada naquela cama.

E o sonho de ser padre foi sendo morto pelas circunstâncias da vida dentro de mim. As
pessoas diziam que para ser padre era muito caro, e a gente não tinha dinheiro nem pra se sustentar
direito, imagina pra pagar estudo de padre. E mais eu já estava namorando, esquecendo o primeiro
amor.

Foi quando eu percebi que quando nossos sonhos se encontram com os sonhos de Deus, não
há circunstancias ou pessoas que possam destruí-los, Deus enviou três anjos em minha vida. Carlos
Antônio Rodrigues hoje conhecido como Frei Carlinhos, Deusdete Nunes conhecido
Deusdete mesmo e Irmã Terezinha. Convidaram-me para conhecer os Capuchinhos, ne
existiam. Explicaram-me a diferença de padre e Frei, ordens religiosas. Dis eram qu
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econômica não seria empecilho, pois Deus sempre proverá e não abandonaria nenhum daqueles que
escolheu.

Entrei no seminário no dia 23 de agosto de 2001, e o Senhor acompanhava cada passo que
eu ia dando. Aprendi que a vida de "Frei" ou "Padre" não é nenhum pouquinho fácil, mas também
não é difícil, que apesar de ser tão bem tratados pelas pessoas passam por inúmeras dificuldades
como qualquer outra pessoa. Que os melhores pedaços e as melhores comidas, que o povo os
oferece é uma maneira de retribuir o esforço e o carinho que os Freis os tratavam, que os jipes eram
necessários para atravessar os inúmeros atoleiros ... Apaixonei-me pelos Freis Capuchinhos.
Esforcei-me muito, pois eu não era tão inteligente quanto os meus outros colegas, eu era esforçado.
Eu sabia que tinha um monte de benfeitores que estavam contribuindo para minha formação. Aqui,
eu gostaria de agradecer a você que inúmeras vezes contribuiu donativos para as nossas casas de
formação e que agora está lendo este pequeno relato, sem você o meu sonho nunca teria se tomado
realidade. E no dia 14 de Maio de 2011, eu me consagrava ao serviço deste Deus que me chamou e
escolheu. E no dia 03 de dezembro do mesmo ano me tomava Sacerdote. Realizando o sonho do
menino que os olhos brilhavam ao ver o Padre chegar.

Bom, aí você me pergunta ... Frei Luciano você se tomou frei, sacerdote só para ter a vida
boa? Minha resposta simplesmente seria não. Eu me tomei frei por que o Senho; um dia sonhou
isso para minha vida. E dei a Ele minha resposta de amor. Posso dizer a você que meu sonho em
um determinado momento da vida se encontrou com os sonhos de Deus. E ao mesmo tempo dizer
que se você quer muito uma coisa coloca nas mãos de Deus. Ele sabe o que é o melhor para ti.

Hoje estou atuando em Pimenta Bueno - RO, temos sessenta comunidades, três municípios,
quarenta e cinco delas no interior. E revivo todos os dias a minha infância, vejo o brilho nos olhos
das pessoas simplesmente pelo fato de eu estar ali para celebrar com eles.

Meu pai faleceu na manhã do dia 14 de abril numa Feira Santa. Minha irmã mais velha num
dia 14 de novembro chuvoso. E o Senhor me deu muitos pais e milhares de irmãos realizando
assim mais um sonho da minha infância.

Iniciei meus trabalhos Pastorais na casa Fonte Colombo, em Porto Alegre, (RS) com
portadores do Vírus HIV. Depois fui transferido para Pimenta Bueno, onde realizo o
acompanhamento Paroquial e pastoral de 64 (sessenta e quatro) comunidades.

Implantei o retiro de jovens, que tem o objetivo de resgatar a vida e a espirit
juventude, tendo dois mil jovens diretamente e indiretamente mais de cinco il joven .
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iniciei o Retiro de Casais com o objetivo de restaurar laços familiares. Cerca de 600 casais já
participaram. Acredito que a família é a base e o fundamento da sociedade.

Juntamente com a paroquial de São Felipe do Oeste revitalizamos a Romaria da Bíblia,
Romaria que conta a história a luta de um povo na conquista da terra e a permanência nela.

Outro trabalho foi a criação do Cristo Dance e, junto com a juventude católica de Pimenta
Bueno, criamos o maior evento jovem católico do Estado de Rondônia, que tem como objetivo
incentivar os jovens a se manterem firmes na fé e ao mesmo tempo longe das drogas. O slogan
deste evento é 0% álcool.

Com a pastoral familiar, criamos a missa sertaneja, na qual buscamos resgatar o valor das
pessoas que moram no campo e ao mesmo tempo valorizar seu trabalho, sua luta e seus sonhos.

Criamos a semana a semana Mundial pela paz, com lideranças da sociedade pimentense
para gritarmos pedindo paz e, ao mesmo tempo Rezamos para que sejamos livres de todo tipo de
violência, sejam elas físicas, emocionais ou espirituais.

Em tempo de alagamento, formamos equipes para o socorro das famílias que têm suas casas
inundas pelas enchentes e o acolhimento delas no salão paroquial.

Criamos, também, o dia Municipal da juventude Católica, com debate esreflexões sobre
temas que envolve a vida dos jovens em parceria com o Ministério Público e a Polícia Militar.

E para terminar eu gostaria muito de deixar impresso o amor que tenho por minha mãe,
minha rainha, mulher guerreira, mulher da minha vida e dizer que aquilo que sou hoje recebi dela.

Frei Luciano de Souza Santos, 04 de Abril de 2017

Pelos relevantes serviços prestados à população do Estado e sua contribuição social para o
crescimento de nosso Estado, toma-se merecedor desta honrosa homenagem que lhe presta a Assembleia
Legislativa do Estado de Rondônia.

Só na Bença
Deputado Estadual - PMDB
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